

7天内, 20多万尾鱼离奇死亡

是人为投毒, 还是水质污染? 警方、环保部门已介入调查

实习生 赵君梅
记者 江亚萍/文 李超钰/图

“从起初的几百条, 到上千条, 再到几乎近万条……, 看着一周以来鱼塘里鱼儿不断地莫名死亡, 我的心都碎了。”这几天早上, 合肥市高新区河西村的渔农孙永苍起床后干的第一件事就是跑到自己承包的鱼塘边去查看鱼儿的情况, 可是每天鱼儿死亡的数字都在增加, 直到昨日整个鱼塘里20多万条鱼几乎全部死完了……



死亡鱼成片



养鱼的孙永苍很悲痛

一周时间鱼儿几乎死完

20日早上, 孙永苍像往常一样来到自己承包的鱼塘边查看, 这一看让他大吃一惊。几百条鱼奄奄一息地漂在水面上, 身子都横了过来, 鱼嘴微微地张开着。这下孙永苍意识到出大事了, 于是立刻通知了村委会, 并报了案, 同时向当地环保部门求助。警方、环保部门已介入调查。

昨天下午, 记者来到事发地点肥西孙老堰水库, 刚到鱼塘边刺鼻的恶臭就扑面而来, 鱼塘岸边堆放的大片死鱼让人触目惊心。“这些都是今天刚刚打捞上来的, 之前的死鱼更多, 都被清理掉了。”鱼塘承包户之一的孙永苍

鱼儿死因成疑

好好的鱼儿为何接连死亡, 是人为投毒? 还是水质污染? 或是其他什么原因?

孙永苍和亲戚们随后聚在一起进行了分析, 当地村民都是沾亲带故的关系, 平时也没和谁结怨, 所以他们都认为不太可能是人为投毒所致。他们承包水库近20年了, 也从来没有出现这样的事。承包户们表示, 如果是人为因素, 鱼儿也不会一天天地接连死去。

告诉记者。

记者了解到, 这片鱼塘共有118亩, 是孙永苍和哥哥以及侄子、侄女婿一起承包的, 已经养殖经营了近20年, 之前鱼塘养殖情况一直不错, 可是就从本月20日那天开始, 鱼塘遭受了毁灭性的灾难。

在接下来的一周里, 鱼塘的情况越来越糟。每天死亡的鱼儿数量都在增加, 从几百条一直到上千条, 成片的死鱼浮在河面上, 每片都有几间屋子那么大。孙永苍告诉记者, 这片塘里共投放了20多万尾鱼, 几乎死完。

“会不会是和鱼塘上游的工业园区排放的污水有关?” 村民们告诉记者, 在鱼塘上游4公里有个工业园区, 工业园区内的排污干渠和鱼塘相连。当地村民王月掌告诉记者, 前段时间干旱的时候稻田里缺水, 村民从水库里抽水, 结果很多稻秧都枯死了。“如今鱼塘里鱼儿也全死了, 我们都怀疑这和工业园区排出的污水有关。”

工业园排污影响?

随后, 记者在当地一名村民带领下来到了村民所说的工业园区。

在走过杂草丛生的一段泥巴路约200多米后, 记者终于在干渠东侧看到了两个排污口, 这两处排污口大约相隔50米, 都是沿着园区围墙修建的, 还有少量污水正缓缓流向干渠, 不过水质显得并不十分浑浊。村民对此说道, 刚下过暴雨, 所以水质较清, 平时这里排放出来的水, 都是又黑又臭的。

鱼的死因暂不能确定

会不会像村民所说的, 鱼的死亡是和该工业园区的污水排放有关呢? 记者随后来到该工业园管委会办公室, 一位自称园区负责人的骆主任接待了记者, 他表示对于下游鱼塘鱼儿死亡的事情还不知情。

骆主任告诉记者, “这些企业入驻时都是环评达标合格的, 所以排放的污水应该不存在污染超标现象”。骆主任表示, 具体原因要环保部门界定。

记者和合肥市环保局12369热线取得了联系, 值班人员告诉记者, 正常情况下, 从取样到结果出来, 应该在7个工作日内完成。

新安江源头深藏一个美丽的大瀑布!

皖浙百余志愿者徒步揭秘母亲河源头面纱

星报讯(记者 赵莉文/图) “清溪清我心, 水色异诸水。借问新安江, 见底何如此?” 唐代大诗人李白的一首《清溪行》描绘母亲河新安江的优质水源, 时至今日, 一辈辈徽州人为保护这一母亲河也在不懈努力着……

昨日, 由全国保护母亲河领导小组办公室指导, 皖浙团省委、皖浙环保厅共同组办的皖浙青年手牵手“同饮一江水, 共护母亲河”环保活动启动仪式在黄山休宁六股尖老水电站举行, 皖浙100余名志愿者徒步来到了新安江源头, 一路宣传环保生态理念。

志愿者用脚印践行环保

昨日一早5:30, 当周边的连绵山脉依旧沉浸在睡梦中, 志愿者们便起床了, 洗漱, 吃饭, 整装待发……任务是: 徒步前往新安江源头。

早上7:00, 当日的行程正式开始。大约两个多小时之后, 志愿者们来到了六股尖矿泉水厂。马不停蹄, 百余志愿者便开始了真正的徒步之旅。

100余人的大部队分四个小分队前进, 每个小分队都扛着自己精心设计的队旗和团旗开始徒步前行。志愿者一步一个脚印地踩在石子山路上, 一点一点向新安江源头靠

近。行进中, 记者看到, 没有一个人随地乱扔垃圾纸屑, 喝完的矿泉水瓶子也都拿在手中。

源头深藏一个美丽的瀑布

在六股尖老水电站简短的启动仪式之后, 志愿者们继续徒步前行。此时的温度已经升至30多度, 顶着酷暑作战的难度也越来越大, 但志愿者们个个精神抖擞, 徒步20分钟左右, 终于来到了源头。

“哇塞, 太震撼了!” “这里竟然还深藏着一个如此美丽的瀑布!” “新安江的源头竟有这样的优美景色, 一个毫无杂质的地方!” ……这是一个不算大的区域, 周边的石块已被冲刷得十分光滑, 并且纹理十分清晰, 对面的瀑布从高处顺势滑落水池, “哗哗”的瀑布声弹奏出人间绝美的旋律。

志愿者们纷纷感慨着, 拿出相机记录这一优美的景色, 也不忘在源头留影纪念; 还有一些志愿者拿着矿泉水瓶子在取水样。记者也取了一些水样, 尝了一口, 真的是非常甘甜可口。

此次环保之行的队伍中, 还有今年已68岁的志愿者张海芳, 是浙江的一名志愿者。



新安江源头

让鱼儿畅游江水

离开新安江源头, 志愿者们徒步返回至六股尖矿泉水厂, 随车走到山脚下一处新安江边, 亲手将鱼苗放回江中, 让它们得以畅游江水。

之后, 志愿者们还开展了一系列环保活动, 如环保达人时装秀、环保知识宣传等, 直至晚间22:00, 当天的环保活动才圆满结束。

丰源雷克萨斯: 清凉之夏 感恩回报

近期, 随着日本灾后产能的逐渐恢复, 雷克萨斯国内市场的资源供应日趋好转。为感谢全省客户3月以来的支持与相伴, 合肥丰源近日在万达广场举行雷克萨斯品鉴活动, 活动期间的订车客户还可尊享夏日清凉礼包、超低利率贷款、车辆置换补助等三重感恩礼遇。

此外, 即日起至7月31日, 所有配备原装导航系统的雷克萨斯车辆均能以5折的优惠价格享受车辆导航地图升级。雷克萨斯采用的导航地图已通过严格测试, 并经过专业数据的检验, 不仅数据更精准, 使用也更稳定, 为安全出行提供了最佳保障。

雷克萨斯将服务作为精深微妙的艺术, 不断钻研, 精益求精, 以期不断超越客户期待。迄今为止, 雷克萨斯已为中国消费者量身定制出多项人性化的服务项目, 如四年/十万公里(油电混合动力车型六年/十五万公里)免费保修及免费保养服务、LEXUS雷克萨斯专项保险、零配件24小时配送、全年24小时道路救援以及LEXUS G-BOOK雷克萨斯智能副驾等, 全力为驾乘者打造关怀备至的尊崇人车生活。